





RISIPA ÎNSEAMNĂ PAGUBĂ. PRETUTINDENI SĂ ACȚIONEZE SPIRITUL GOSPODĂRESC

Folosind mai chibzuit materialele, constructorii au redus cheltuielile

La sfârșitul primului semestru al acestui an, IJCM Arad înregistra pierderi o sumă de peste o jumătate de milion lei. Numai peste o lună în urmă, cumulat pe primele 7 luni ale anului, pierderile scădeau brusc la aproximativ o sută de mii lei.

Șantierul acesta are 58 de puncte de lucru și este condus de inginerul Ioan Cîrligeru. Prima impresie a fost că munca își are aici înțelesul ei major, iar de la oamenii la utelaje ni s-a părut că timpul se consumă integral și eficient în folosul planurilor și graficilor de producție. De aceea ne surprinde să aflăm că la sfârșitul anului trecut, contabilizeste, șantierul înregistra o pierdere enormă, aproximativ 5 milioane. Existau atunci serioase probleme la transporturi, utelaje, consum de materiale etc.

Anul 1973 a fost însă hotărât pentru organizarea muncii noastre — declara dulgherul Alfred Raugust. Așa s-a făcut? Atenți la cuvintele, dorim însă fapte, numai fapte, căci ele singure justifică sau infirmă o măsură.

Pentru prima dată aprovizionarea șantierului cu materiale se face numai pentru 2-3 zile, nu pentru săptămâni întregi, timp în care foarte mult material de construcție se degradează. Iată, privim aici. Cărmăida care venea de la fabrică niciodată nu se stivula așa, cimentul n-a fost, după cite știu, depozitat în lăzi bine amenajate și păstrat cu o asemenea grijă și răspundere. Și tot ca o măsură bine gândită, după mine, este aducerea pe șantier, cu cej mult două zile înainte, a unor materiale pentru hidroizolații, care se degradează anii trecuți, de-și era milă: cartonul, plinza, bitumul etc.

Lupta contra risipei de materiale care greva asupra prețului de cost al construcțiilor, s-a extins permanent pe acest șantier. Merită notată refolosirea, de-acum intensă, a materialelor de inventar, cum ar fi panourile de bachelită, podina pentru schele etc. Recondiționarea lor, care valorează aproximativ 5 lei pen-

tru un panou, scutește șantierul de plăși inutile (altădată asemenea panouri erau lăsate la voia întâmplării după ce se întrebuntau o singură dată, și de la depozit se scoteau altele noi, iar un panou nou costă 260 lei). Au fost, de asemenea, reduse la 6 milioanele de transport carosate, printr-o metodă într-adevăr eficientă de planificare a curselor încăleci-mășini — pe puncte de lucru și pe număr de curse — și de urmărire a executării întocmai a acestui program zilnic. Și încă o măsură, cu randament substanțial, o descoperim în organizarea lucrului în două schimburi la montarea blocurilor din prefabricate. Asta a dus la folosirea mai bună a uteliilor (cum ar fi marea carale) și a avut imediat un rezultat concret: scurtarea duratei de execuție. Folosind această metodă, în 1973, pentru prima oară aici pe șantier, muncitorii au executat în numai 25 de zile montarea unui bloc de 60 de apartamente din prefabricate. Înainte o asemenea lucrare dura aproximativ două luni. Așa s-au ridicat blocurile A-15, A-2 și A-3.

Aceste rezultate vorbesc deopotrivă de interes colectiv crescând, de dăruire în muncă, de bună gospodărire și de alte atribute însușiri care caracterizează azi muncitorimea țării noastre. Pe toate le găsim ilustrate pregnant la zidarul Iosif Salic, Petru Bozeșan, Constantin Rosculescu, la mozaicarii Ilie Aurel și Vasile Vasileu, la echipa de tâmplari condusă de Pascu Olaru etc.

„Socialismul și comunismul — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1971 — nu pot fi concepute decât ca rezultat al creației istorice conștiente a maselor, ca orînduirea în care pentru prima dată în istorie masele se ridică la un nivel superior de înțelegere a necesității, a legilor obiective și acționează în spiritul cerințelor acestora înlăturându-și în mod conștient propriul lor destin”.

ÎN PRAGUL UNUI NOU AN ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE PARTID

Invățămîntul de partid pentru perioada 1973-1974 se va organiza pe baza Instrucțiunilor cu privire la învățămîntul de partid și propagandă prin conferințe (din 1971). Cursurile se organizează pe organizații de bază și vor cuprinde conținutul din organizațiile respective, cadre de bază din activul UTC precum și alți oameni ai muncii din raza de activitate a acestora.

teme pot fi dezbătute chiar în cadrul adunării generale, alături de alte probleme aflate la ordinea zilei. Firește, acestea sînt recomandări, fiecare organizație de partid, avînd în vedere anumite condiții specifice de muncă și viață ale oamenilor, are la îndemîna să hotărască așa cum crede că este mai bine pentru ea învățămîntului să i se asigure un nivel calitativ superior și în același timp să i se imprime un caracter combativ, mobilizator.

Pentru a se asigura o mai bună cunoaștere a documentelor de partid și de stat de către oamenii muncii necuprinși în învățămîntul de partid, Consiliile municipale, orașenești și comunale ale Frontului Unității So-

cialiste, organizațiile de sindicat și femeii vor organiza trimestrial — sub conducerea organelor și organizațiilor de partid — expuneri, consultații, informări, pe probleme reieșite din documentele Congresului al X-lea, ale Conferinței Naționale a partidului, din alte hotărîri de partid și de stat. În cadrul acestor acțiuni, activiștii de partid și de stat, cadre de conducere din economie, specialiștii, lectorii al comitetelor județean, municipal și orașenești de partid, vor da răspuns la întrebările ridicate de oameni.

Formele de învățămînt rîmîn cele conforme Instrucțiunilor amintite și anume cursuri de studiere a Statutului Partidului Comunist Român, a principiilor și metodelor muncii de partid, Cursuri de studiere a politicii economice a Partidului Comunist Român, Cursuri de studiere a problemei înlăturării societății socialiste multilaterale dezvoltate, cursuri pe probleme de educație moral-cetăț-

esc, cursuri de educație materialist-științifică, cursuri de studiere a istoriei Partidului Comunist Român și a mișcării muncitorești din România. Universitatea serală de marxism-leninism de pe lângă Comitetul Județean de partid va funcționa anul acesta cu secțiile economie, istorie, construcție de partid, filozofie-socio-

Nu așa se gospodărește energia electrică

Împreună cu tovarășul Traian Lupaș, tehnician principal cu problemele raționalizării consumului de energie electrică la Exploatarea electro-energetică a județului Arad, am vizitat în una din serile trecute mai multe întreprinderi cu scopul de a vedea felul cum se gospodărește energia electrică. În fiecare întreprindere vizitată, după ce s-au convins de înalta noastră, oamenii de serviciu ne-au condus în secții, explicându-ne preocupările lor pentru reducerea consumului de energie. Cu același scop am vrut să vizităm și întreprinderile de prefabricate. Portarii de serviciu, Gheorghe Suplea, după ce ne-a legitimat și s-a convins de identitatea noastră, ne-a explicat că nu ne poate permite accede-ri la unitate. L-am rugat să-l chemăm pe șeful unității. L-a sunat la telefon însă nu a răspuns nimeni. Am pînă unitatea din poartă. La vestiar am deschis ușa, iar ca cineva să fie înăuntru, hățele de producție erau înăuntru din plin și nu se vedea o activitate prea febrilă în ele. Probabil pentru a nu sesiza aceste aspecte de risipă de energie electrică, poarta acestei unități nu ne-a fost deschisă.

Ne surprinde și un alt aspect: intr-o unitate unde nu este nici măcar oțiter de serviciu, șeful de unitate nu e de găsit.

În același scop am vizitat și secția de ochelari a întreprinderii „Progresul”. Iată câteva constatări. În atelierul iluminat cu întreg sistemul, lucrul doar clișa oamenii do-vadă că e loc pentru o utilizare mai rațională a energiei electrice în această secție.



Comunistul Mitrea Moș de la cooperativa meșteșugărească „Sobilana” din orașul Sebiș se numără printre împlineștii lucrării care execută lucrări de cea mai bună calitate.

Participare masivă la lucrările agricole de sezon

- Se recoltează și transportă sfecla de zahăr și floarea-soarelui
Viitoarei recolte de grâu — condiții optime
Alte lucrări urgente pe agenda campaniei

Zilele bune de lucru i-au îndemnat pe mecanizatorii și cooperatorii din Ineu și unitățile agricole învecinate să grăbească ritmul lucrărilor actuale, ba chiar să treacă la altele care de obicei începeau mai târziu. La ora actuală, cel mai mult se lucrează la recoltatul sfecele de zahăr.

La cooperativa agricolă din Ineu cultura respectivă a fost strînsă de pe 15 ha, la Mocrea de pe 10 ha, la Bocșig de pe 8 ha. Bine se desășoară această lucrare și la cooperativa agricolă din Șicula, de unde s-au transportat deja 400 tone sfeclă cu ajutorul a trei tractoare, șase remorci și patru autocamioane. La fel, de la IAS Ineu s-au transportat la punctul de recepție al fabricii de zahăr 300 tone de sfeclă. Tot la IAS Ineu a început o altă lucrare de sezon, aceea a recoltării floare-soarelui. La ferma a IV-a a întreprinderii au fost contractate un mare număr de utelaje și braje de muncă și, datorită bunei organizări a recoltatului și transportului din partea șefului de fermă, Ioan Petrică, se obțin bune rezultate. De altfel, paralel cu recoltatul se face anulul și pregătirea terenului.

Vorbind de aceste din urmă lucrări, vrem să consemnăm că la această întreprindere s-au efectuat arăturile de vară pentru viitoarea recoltă de aproape 2000 ha, frunțase fiind fermele din Pincota și Galșa. Suprafețele arate poartă amprenta hărniciei depuse de mulți mecanizatori, printre care amintim pe: Mitru Dragalina, Gheorghe Stana,

Cuptorul lui Nastratin Hogeia din Șimand

Măi vîrșule, îmi zice ruda mea, Ghinla, din Șimand, cînd mă văl pe la noi adă-ne ceva piță de la Arad.

Ghinla e o mulere zdravănă, mal gata cît mine, veselă și hărnică de mama focului. Plîcinte și sarmale ca ea nu cred să știe face multe femei. Piță însă nu coace că tot ea, îmi spunea anul trecut, că nu se merita să se obosească de vreme ce brutăria din comună o face la fel de bună ca ea. Hotărît lucrul, Ghinla vrea să ridice de mine, mă gîndeam.

De-alunzi au trecut clișva luni. Meșterii de la Arad n-au mai dat pe la Șimand, c-au intervenit niște complicaii. Protecțorul pentru noile cuploare nu corespunde necesarului de pline, fiind de capacitate mai mare. Trebuie executat altul, iar execuția o face un institut de protecții din București sau Timișoara și documentația lipsește și cetățenii din Șimand așteaptă clișva o jumătate de zi să cumpere o plină și uneori cej de la Sîntana înțirize sau uită să le-o trimită și plinea clișdată ori este prea arșă, ori este prea crudă și...

Sporește numărul vînzărilor

Darea în folosință a noului magazin al cooperativei de consum din Semlac a creat condiții optime pentru o aprovizionare mai bună a oamenilor muncii din comună cu mă-

furi alimentare și industriale. Acest lucru reiese mai ales la o confruntare a vînzărilor din primele șase-mese ale anului curent și ale anului trecut. În primele șase luni ale anului acesta s-au vîndut mîrfuri în valoare de peste 6.273.000 lei, față de 5.900.000 lei în aceeași perioadă a anului trecut. Spațiul noului magazin a permis o prezență mai bună a mărfurilor și totodată folosirea unor sisteme mai eficiente de vînzare, ca autoservirea.

Pentru viitor, cooperativa și-a propus modernizarea rețelei de alimentare publică prin amenajarea unui laborator de cofetărie și deschiderea unui restaurant, cu grădina de vară, în centrul comunei.

IOANA GHEORGHIAN, Semlac

Ziarul nostru vă oferă zilnic, cele mai noi știri din județ, din țară și de peste hotare. CITIȚI ZIARUL „FLACĂRA ROȘIE“!

